PR AC T T € A Nai'3

TITULO: Resortes de Dinamdmetros.

OBJETIVO: Determinar la constante de fuerza
promedio de un resorte pertenecien

te a un dinamdmetro.

MATERIAL: Un dinamdmetro, un portapesas, un
juego de pesas y una escala milimé

trica.
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INTRODUCCION.- Robert Hooke, en sus investi-
gaciones sobre cuerpos eldsticos, como ‘los -
resortes, encontrd que: La deformacidon sufri
da por un cuerpo eldstico, era proporcional a

la fuerza aplicada. Este enunciado recibe el
nombre de Ley de Hooke. :

Matematicamente, esta Ley se puede expresar

asT:
XA F

Esta es una expresidn de proporcionalidad -

que estd de acuerdo con el enunciado.

La proporcionalidad se convierte en ecuacidn
al introducir una constante; a, obteniéndo--
se:

? X =%a F

Sin embargo, la expresidn mds comin de la --

Ley de Hooke es:

F = . X
a

y si la sustituimos por k, que es otra

cons'tante de proporcionalidad, tenemos:




Siendo F, la fuerza aplicada al resorte.

;3 la constante de proporcionalidad, llama
a constante de fuerza del resorte. Para re-
sortee delgados, k adquiere valores peque---
fiog, mientras que, para resortes gruesos, la
constante adquiere valores mayores: Los dina
mometros empleados para medir pesas grandes
usan resortes gruesos, mientras gque los dina
mdmetros usados en los Laboratorios utilizan
regsortes delgados, pués comunmente se miden
pesos ligeros, como se verd en ésta prdcti--

ca.

X representa la deformacidn que sufre el re-

sorte al ser estirado o comprimido.

En la prdactica de hoy, la fuerza F se susti-
tuird por el peso, que corresponderd a un =--
portapesas con sus pesas, al colgarse déircd}
namémetro, entonces, la ecuacidn 3-1, se ex-

presara asi:

Cuando se usa la ecuacidn 3-2, para determi-
nar el valor de una masa m, al emplear un di
namometro, la masa recibe el nombre especial
de: Masa gravitacional, recibiendo el mismo

nombre al usar balanzas para medir las ma---

masas.

Los dinamdmetros para su mejor resultadg

de utilizarse en posicidn vertical, pués

dsta posicidn han sido calibrados.

Despejemos la constante de fuerza de los

sortes de la ecuacidén 3-2:

x g .
k - Tl o

Esta serd la ecuacidn para calcular la cons-
tante de fuerza de cualesquier resorte. Las

unidades de k se deducen facilmente de su --
ecuacidn, al sustituir mg por sus unidades ¥y
al sustituir X por sus unidades. Por ejemplag
en el sistema M.K.S., las unidades de mg son
Newtons y las unidades de X son Metros, en--
tonces, laé unidades de k en dicho sistema -

seran: Newton/Metro.

Desarrollo de la Prdctica.- Coloquemos el di




namdmetro a usar, en posicion vertical, ajus
tarido a cero de su ‘egsc¢ala, la lengueta indi-

cadora o {ndice.

=1 dinamdmetro a usar, no trae una escala
nétrica a un lado de su escala propia,
necesidad entonces de colocarle una,
fin de medir la deformacidn ‘X de su

o

al colgarle el ‘portapesas y sus pe

ez cumpliendo con lo anterior, el 'dina

ya estard listo para comenzar la ---

le irdn colgando, primero el

y luego pesas, anotando en cada
calso “la “llectura 'en gramos, que ‘nos “da “direc-
tamente el fndice del dinamdmetro, ‘sobre su

escala propia. A la vez, el mismo fndice nos

dard la deformacidn X o alargamiento del re-

los datos experimentales obtenidos, lle-

eras columnas de la siguien-

TABLA 3-1

m(grs) X(Cm) k (E%EEE)

La prdctica se dd por terminada, al comple--
tar las dos columnas primeras, en sus cinco

pruebas.

TAREA PARA TU CASA.- Completards la tabla --
al calcular la constante k, de cada prueba, -

usando la ecuacidn 3-3, en la cual, el valor

de la gravedad g, se tomara como:980-iE%—, o

que al ser multiplicada por la masa g%g%ita—

cional m expresada en gramos, cobtendrds co-
mo unidades: Dinas, en el sistema C.G.S., ¥y
como X estd expresada en centimetros, las --

unidades de k serdan: dinas/Cm.

La’'constante de fuerza promedio k del resor-
te, se obtenrd usando la siguiente expre----

sidn:




P.ROACET L. C k. No: b

TITULO.- Cinemdtica rotacional (Caso No.l)

OBJETIVO: Determinar la velocidad angular y

la desaceleracidn angular de una
Resultando::

Cm rueda.

MATERIAL: Una rueda de bicicleta, un hilo,

ifi i
= k significa, sumar las 5 constantes obtent

un portapesas, un juego de pesas,
das en la tabla. una balanza, dos crondmetros de -

bolsillo.
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